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le mulassza el 
sekisem Milánóban a Galéria fa- 

megtekinteni. Puskagolyók 

mait találja és a mindenkor 

él levő jólintormált elmondja, 

iy ezen a helyen született meg 

ascizmus, pár tucat emberből 

puskából, itt tartották kereszt- 

alá és egy szocialista ujság- 

, bersaglieri káplár, fekete ing- 

n vezette embereit rohamra vö- 

mingesek ellen. Innen indult el 

mnarcia su Roma, ricinussal és 

mbasztikus frázisokkal, Giove- 

zzával és fekete inggel. Rómá- 

viszont már tényleges hatalom- 

ut érkezett el és a kis Szavojai 

Ibörőző háttal sanditott le ka- 

Arnyaszerű palotájából a Guiri- 

le lábánál hullámzó fekete tö- 

egre. A nagyhangu egykori mun- 

sagitátor is felcserélte fekete 

gét angol szabó alkotta cutta- 

vel, beült a monarchia egy- 

Aikotmányosnak mondta ki a 

birodalmi törvényszék a porosz 

alkotmánynélküliséget 
zeti szocialistákat lövöldö- 

zéssel fogadták. 

Mire a rendőrség megérkezett, a 

támadó kommunisták elmenekültek. 

Mandelslon községben kétszáz ke- 

rékpáros lobogószövetségi tag össze- 

verekedett a nemzeti szocialistákkal. 

Itt is husz komolyabb sebesülés 

történt. Köln kerületi főnöke utasi- 

totta a rendőrhatóságokat, hogy 

mindazok, akiket fegyveres bün- 

cselekmény elkövetésénél tetten ér- 

nek, vagy engedély nélkül fegyvert 

viselnek, három hónapra őrizetbe 

veendők. Az elmult éjszaka sulyos 

inzultus érte Winners Richárdot. 

a Vossische Zeitung politikai szer- 

kesztőjét, akit 

törvényszék kat a kommunisták megtámadták. 

Véres verekedés folyt le, 

amelynek során három sulyos 

és sok könnyü sebesült került 

orvosi kezelésbe. 

Trierben két polgári ruhás rendőr 

kerékpárján őrszolgálatot teljesitett, 

amikor négy férfi Éljen Moszkva !- 

felkiáltással nekitámadt a rendőrök- 

nek. Ezek védeketek és 

tüzhare közben az egyik 

rendőr lelőtte egy kommu- 

nista városi ranácsos fiál. 

Braunschweigbannyolcvannégy biro- 

dalmi lobogó pártit és kommunistát 

tartóztattak le, mert engedély nél- 

kül gyülést akartak tartani. Döb- 

lingben sulyos összecsapás volt a 

A német birodalmi 

tegnap délben hirdette ki döntését ! 

abban a kérdésben, vajjon a biro- 

dalmi kormány jogosult volt-e a 

poroszországi rendkivüli intézkedé- 

sek megtételére. Ennek értelmében
 

a törvényszék elutasitja a 

volt porosz kormány azon 

inditványát, hogy tiltó intéz- 

kedést bocsásson ki és egy- 

ben helybenhagyja a biro- 

dalmi kormány eljárását. 

A porosz választásokat megelőző 

utolsó vasárnap rendkivül mozgal- 

mas volt és bő alkalmat adott tö
bb 

komoly összetüűzésre. A választási 

propaganda jelszava alatt a nemzeti 

szocialisták, a birodalmi lobogó 
bri palotájába és az antik Róma 

ászárainak mintájára ünnepel- 

ti magát arénákban emelt 

Dbbu százezrekkel. Itáliának min- 

zzn voltak népből szakadt, népet 

ejtett apróbb-nagyobb zsarno- 

ai. A Sforzák, Farnesek, a ban- 

Mey ár Mediciek, Collonák, a hercegi 

rigantik, mindegyikük néhány 

mberöltőn át hatalmat jelentett, 

* rlátlan teljhatalmat, amelynek 

zája alá az olasz nép, legyen az 

zorgalmas lombard, vagy lomha 

éli, készakarva hajtotta fejét. Év- 

izede mult már, hogy a fascista 

zrek uralják Rómát és most olyan 

lirek hallatszanak, mintha a fe- 

kete ing kissé pirosabb szint vál- 

ana, mintha uj vérkeringés futna 

it a csizma erein. Grandi, a min-
 

enható Grandi Rómát Londonnal 

tseréli fel és a pénzügyek, az 

gazságügy eddigi vezetői levált- 

a, kishatáskörü uj szinekuráik- 

ban gondolkodhatnak a földi dicső- 

ség mulandó voltáról. Ma Itáliá- 

ban egy akarat létezik. A Duce 

akarata. És egy ököl. Amely min- 

dig kész lecsapni, amely nemigen 

válogatja meg a helyet, ahová le- 

csap. Ha kell, ha érdeke ugy ki- 

vánja, feláldozza eddigi legbel- 

sőbb bizalmasát és a tömeg ov
á- 

ciója szentesiti mindenkor tett
eit. 

Kivételes idők kivételes képességü 

embereket termelnek ki. Kivételes 

ember áll ma Olaszország kor- 

mányán. Van benne Machciave
lli 

megalkuvásából, a velencei köz 

társaság diplomatáinak mézédes 

mérgéből és Garibaldi fanatikus 

hazaszeretetéből. Cesare Borgiát 

kora nem értette meg. Egyált
alán 

ritka az az ember, akinek valódi 

értékét kora felismeri. A törfén
e- 

lem átértékelő, desztiláló munkája 

tagjai és a kommunisták sok helyen 

véres összecsapásokat provokáltak 

Augsburgban a késő esti népgyü- 

lésről hazatérő nemzeti szocialistá- 

kommunisták és a nácik között. 

A kommunisták a községbe 

vezető utlakat megszálltákés 

a gyülésekről hazatérő nem- 

négy nemzeti szocialista az 

utcán megtámadott és olyan 

sulyosan inzultált, hogy agy- 

rázkodást szenvedett. 

A párisi biróság tegnap kezdte 

meg Doumer Pál volt francia 

köztársagi elnök gyilkos merénylő 

jének ügyében a főtárgyalást
. Isme- 

retes, hogy ez év május hatodikán 

egy könyvkiállításon megjelen
ő agg 

allamfőt Gorgulov Pál, orosz 

emigráns orvos, közvetlen közelről 

két revolverlővéssel agyonlőtte. A 

gyilkos a véres merényletet állitó- 

lag azért követte el, hogy felhivja 

a világ figyelmét a szovjet gazsá- 

gaira és az orosz emigráció szenv
e- 

déseire. Esküdtbiróság itélkezik Gor- 

gulov, felett és a tárgyalás való- 

szinüleg három napot vesz igén
ybe. 

Szerdán már elhangzik az 

ttélet. 

A biróság az esküdtekhez két k
ér- 

dést inléz, amelyek szerint bünös e 

Gorgulov abban, hogy Doumer el- 

nököt meggyilkolta és ezt a csele- 

kedetet előre megfontolt szán
dékkal 

hajtotta-e végre. 

Délelőtt tizenegy órakor nyitotta [ 

meg tegnap az elnök hatalmas em- 

bertömeg jelenlétében a tárgyalást. 

Gorgulov Pál vádlott nagy termetü 

ember, aki teljes lelki nyugalommal 

helyezkedett el a vádlottak padján. 

Dreyfus törvényszéki elnök ve- 

zette a tárgyalást és ez a tekinté- 

lyes külsejű, hnetven éves, hófehér 

szakálu biró, vörös bársonytalárral 

vonult be a biróság tagjaival együtt.
 

Érdekes, hogy Gorgulovnak 

nem akadt védője és ezért a 

biróság hivatalból rendelt ki 

ügyvédet számára. 

A védő Geraud Henrik lett
, aki 

Franciaország egyik legkiválóbb 

ügyvédje, hatvan éves és ő védte 

annak idején Jaures gyilkosait is. 

A tanuk között szerepel több 
orosz 

emigráns, akik majd Gorgulov 

egyéniségére és jellemére vonatko- 

zólag tesznek vallomást. A vá
dirat 

megállapitja, hogy 

Halálos itéletet várnak a francia köztársasági elnők 

gyilkosára, aki veszedelmes nőcsábitó és 

házasságszédelgő volt 
a gyilkos egyike volt a leg- 

veszedelmesebb nőcsábitók- 

nak és házasságszédelgőknek. 

Még 1927-ben az oroszországi Ros- 

tovban feleségül vette egy tanár 

leányát. Két hónappal később 

Prágában másodszor is megnősült, 

egy évre reá már harmadszor nő- 

sült meg törvényesen. Ekkor egy 

párisi tanácsos leányát vette el és 

végül immár három felesége ellené
re 

1930-ban Párisban negyedszer is 

nősült. Ekkor Geng Anna svájci 

nőt vette el, akivel legutóbb is 

együtt élt. Gorgulov a vádat nem 

tagadta. 

Tegnap a tárgyalás egész ideje 

alatt a köztársasági gárda tagjai 

álltak sorfalat és minden belépőt 

tetőtől talpig alaposan átkutattak. 

A tárgyalás menete iránt egyéb- 

ként olyan nagy az érdeklődés, hogy 

ötszáz frankot is adtak egy belépő- 

jegyért. 

padt mázát akarásaikról,
 tetteik- 

ről és csak az utókorok ismer- 

hetnek meg embereket 
való egyé- 

niségükben. Azt mondják, hogy 

Itália válságos napok előtt áll- 

mossa le mindennapok hozzáta- Ui irányba terelődne 
a kormány 

és más, eddig elkerült horiz
onto- 

kat kémlel a kormányos szeme. 

Leghivebb hiveinek feláldozásáv
al 

tőr uj utakat nemzefe számára a 

vérgőzös európai országuton. 

Mindegy, a Palazzo Veneziában 

egy kopasz ember virraszt Róma 

felett és sokezer feketeinges érc- 

fala vet gátat a Brenner-hágónál 

az európai láz szennyes hullámai- 

nak. (cs. k. s.) 
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A párisi magyar követség épülete 
ellen tegnap késő este magyaror- 
szági kommunisták tüntetést ren- 
deztek. Feltünés nélkül egyenkint a 
követség épülete elé vonultak és 
amikor már valamennyien együtt 
voltak, titkos vezényszóra kavics- 

esőt zuditottak az épület ablakaira, 

amelyeknek nagyrészét betörték. 

Utána vörös festékkel ezt mázoltak 

az épület falára : 
Gyilkosok ! 
Hamarosan megérkeztek a rend- 

őrség emberei, akikkel a kommu- 

nisták szembeszálltak, több rendőrt 

meg is vertek és azután villámgyor- 

san elmenekültek. Közülük mégis 

sikerült egyet elfogni, akiről kide-, 

rült, hogy Varga János erdélyi 
származásu cipészmester. 
nité cimű lap a tüntetéssel kapcso- 
latban azt írja, hogy a tüntetésnek 
az volt az oka, hogy a Budapesten 
legutóbb rendőrkézre került magyar- 
országi kommunistákat halál fenye- 
geti. 

Magyar bolsevikiek Párisban 
tüntetltek a budapesti kommu- 

nisták elfogatása miatt 
A Huma- 

Lopndopból üdvözli a temesvári közönséget Georg 
Alexander, aki közel két millió lei bavi gázsival a 

filmről visszatért a szinpadra 
Temesvár mozilátogatói bizonyára 

emlékeznek még Georg Alexan- 

der temesvári vendégszereplésére, 

amikor a rokonszenves filmsztár a 
vászonról jól ismert mosolyával és 
az utazástól kissé megviselt nadrág- 
ban megjelent a szinpadon és ked- 

ves közvetlenséggel csevegett az 
utazásáról, fogadtatásáról, partnerei- 
ről és készülő uj filmjéről. Akkor 

még nem tudhatta, hogy rövidesen 
megválik a filmtől és a filmstudiók 
néma csendjét felcseréli a szinház 
tapsorkántól zugó és mámoritó, per- 
zselő levegőjével. Pedig ez volt az 
egyetlen vágya akkor, kilépni élő 
valóságban a nézőtér elé és az örök 
időkre szóló müvészet helyett, esté- 

ről-estére, villanásszerüen végigját- 
szani a művészet egész skáláját, 

Egyetlen vágya volt ez és most - 
amint egyik temesvári barátjához 
intézett levelében irja - ez teljesült. 
A levelet Londonból irta és amnak 
hangja hüségesen visszatükrözi egész 
egyéniségét. A gondtalan és vidám 
mosolyát és a müvészetről alkotott 
komoly felfogását, de kiolvasható 
belőle az öröm és a hatalmas munka- 
kedv, no meg a nhálás visszaemléke- 
zés Temesvárra, ahol a közönség 

olyan kedvesen fogadta. 
Georg Alexander elsősorban is 

beszámol londoni vendégjátékáról, 
amely másfél hónapig tartott és a 
szinészi babérokon kivül egy nagy- 
szerüű szerződést hozott számára. A 

körülrajongott filmsztár mint szinész 
hóditotta meg Londont és a derék 

angolok annyira megkedveltek, hogy 
ott marad közöttük. A londoni Hay- 
market-szinház szerződéssel kinálta 

meg és Georg Alexander öt évre 
szerződött le. Csábitotta a siker és 
természetesen a gázsi, amely havonta 

2500 font, csaknem két millió lei- 

Öt éven keresztül angol szinpadon 

angolul fog játszani, ami különben 
nem okoz neki nehézséget, mert az 
angolt éppen ugy beszéli, mint a 
német nyelvet. 
Azután a nevesebb filmszinésznők 

életéről ir. Megtudjuk, hogy Lilian 
Harvey a napokban Amerikába 
utazik és heti 3000 dollárért fog fil. 

FHa szép akar leppi, 
használjon KULKAféle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- ! 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyó 
szertárában, a Fekete Sashoz, 
Belváros, Szent György-tér. 

mezni. Lili Deyers Németország- 
ban vendégszerepel Nagy Katóval 
együtt. Schneider Magda Bécs- 
ben van, Renate Müllerrel Lon- 
donban találkozott, mig Anny On- 
dráról ugy tudja, hogy München- 
ben játszik. í 
Levele végén megelégedéssel ir l 

arról, hogy mig a többi sztárok fize- 
tését az egész világon leszállitják, 
addig ő most érte el a legnagyobb 
gázsit. Végül ismét temesvári ven- 
dégszereplésére tér vissza és hálás 
üdvözletét küldi az ő kedves közön- 
ségének. 

A film temesvári szerelmese 
Magyarországon komoly autó- 

baleset áldozáta lett 
Ifjabb Klieg1l Róbert, akinek 

viselt dolgait a temesvári rendőr- 
ség tartja nyilván és aki különböző ! 
apró szélhámosságai miatt már nem- 
egyszer került hüvösre, ezuttal igen 
komoly baleset áldozata lett, Kliegl 
Róber, aki már itthon is nem ép- 

szágon tartózkodott és ott már mint 
befolyásos filmrendező kereste a jó- 
hiszemű áldozatokat. Két nap előtt 
Klieg1 nagyobb társasággal Buda- 
pestről Balatonellére utazott. Vele 

volt 
Iris 
Kende Tibor vállalati igazgató. A 
társaság a Balaton mellett az olasz 
cserkészek ünnepségét 
meg és este autón indult vissza Bu- 
dapestre. Siófok közelében a gép- 

Séke 

Arlat 

pen tisztességes eszközökkel kereste kocsi ismeretlen okból az utmenti a filmhez való közeledés lehető- árokba fordult. A soffőr kivételével ségét, az utóbbi időben Magyaror- valamennyien sulyos sérüléseket 
szenvedtek. Kliegl és az olasz szinész- 
nőállapotaéletveszélyes, valamennyiü- 
ket a székesfehérvári kórházba szál- 
litották. 

ly Ibolya 
olasz 

magyar, 

szinésznő és 

tekintette 

Négy sehesülést, két letartóztatást és a párt- 
bontó magyaroknak a kormány jóvoltából két 

mandálumot hozott a szenátorválasztás 
A községi és megyei tanácsosok 

vasárnapi szenátorválasztásain Csik- 
szeredán komolyabb incidens volt, 
ahol letartóztatások és véres össze- 
tüzések történtek. A jelentések sze- 
rint Sipos László lelkész állitólag 
másodszor is le akart szavazni, dea 
szolgálatot teljesitő csendőrkapitány 
feltartotta. A két férfi között heves 

szóváltás támadt, mire a kapitány 
a lelkészt letartóztatta és az ügyész- 
ségre szállitotta. Letartóztattak egy 

l 

Ötvös nevü szavazót is, mert vitát 
kezdett a csendőrökkel. A román és 
magyar községi tanácsosok között 
is eddig még ki nem deritett okok- 
ból kifolyólag összetüzésre került 

a sor, amelynek négy sebesült ál- 

dozata van. A székelyföldi választás 
eredménye a négy sebesültön és két 

letartóztatottan kivül Bárdos Pé- 

ter és Máthis András szenátor- 
sága, a Magyar Gazdasági Szövetség 
cégére alatt és a kormány jóvoltá- 
ból. 

Csikszeredat kivéve egyébként a 

választások az 
nyugodtan folytak le és a hetven- 

) egy mandátum közül 
párt hatvankilencet megszerzett. Az 
ellenzéknek mindössze két mandá- 
tum jutott. Suceavában az Averescu- 
párt jelöltje nyerte el a mandátu- 
mot, 

Duca féle liberális párt jelöltjét vá- 
lasztották meg. A községi és megyei 
tanácstagok 

gyében 982 szavazattal Vidri ghin 
Sztán volt vasuti vezérigazgató lett. 

Politikai körökben nagy feltünést 
keltett, hogy az óliberális párt szá- 
mos vezére kibukott a szenátusból. 
Nem jutott mandátumhoz Tancred 
Constantinescu sem, akiről pedig 
ugy tudják, hogy Soroca-megyében 
sulyos összegeket áldozott a man- 
dátumra és azt mégsem szerezte 
meg. De mandátum nélkül maradt 
a vasárnapi szenátorválasztáson Co- 
dreanu János a vasgárda vezéré- 
nek apja is, 
szenátusból. 

mig 

egész országban 

a kormány- 

Roman megyében a 

szenátora Temesme- 

aki szintén kibukott a 

lehet eszközölni. 
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Régi butorok 
átalakitását 
modernre, stilusos 
és modern butorok 
tervezését és készit 
sét legszolidabb árak 
mellett vállal 

nőszövetség vasárnap nagy 
kerfi ünnepélyt rendez 

Az özvegy Aág Józsefné elnök 
lete alatt müködő lippai reformát 
nőszövetség nemes mozgalmat 
ditott, amelynek a megszünés 
szélyétől fenyegetett lippai refor 
mátus egyház megmentése a célja 
A kis lippai református egyház 
eddig példanélküli önfeláldozással 
lelkész tartotta fenn, de szeré 
anyagi eszközeivel a nagy küzd 
met már nem birja. Ezt átérezte m 
lippai református nőszövetség is 
a kis egyház megmentésére juli 
31-én, vasárnap a lippafüredi fürdő, 
helyiségében nagy kerti ünnepélyi 
rendez. A vendégeket ez alkalon 
mal kedvezményes áron szállitja 
autóbusz Lippáról az ünnepélyr 
de kedvezményben részesülnek 
ünnepély résztvevői az étkezésnél 
a fürdőzésben is. A gondosan el 
készitett ünnepségre Temesvárról 
annak környékéről számos vendé 
jelentette be részvételét. A teme. 
vári Magyar Párt Ambrózy And 
báró vezetésével vesz részt az ü 
nepsésen, amelyen a bánsági n 
szövetségek és dalárdák is közre- 
müködnek. Megható módon nyilv 
nul meg máris a megértés és a3 
társadalom valláskülönbség nélk 
siet a lippai református egyház 
segitségére. Mivel az ünnepségre 
külön meghivókat nem bocsátanak 
ki, a lippai református nőszövetsé 
ezuton hivja meg a társadalom min 
den tagját a nemescélu ünnepségre. 
A vendégeket olcsó autóbusz vis 
Temesvárról is Lippafüredre. Elő- 
jegyzéseket a Gyárvárosban, Gyár. 
udvar utca r4. szám alatt Kraus 
nénál, az Erzsébetvárosban Korona 
utca 19. szám alatt Képesné nál 
és a Józsefvárosban, Uri utca 8. szám ; 
alatt II. emeleten Molnárnéná 

mert elesé áron nyult 
mindent: szép szobak 
kitünő ellátást és szézs- 
kozást, hisz ugy a dll- 
utáni teánál, mint az ezei 
vacsoránáld tánc van. 

tüné ellá -a 
fekvésétől függéleg - 
már napi 1- pengéért 
kaphatja. 
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temesvári pénzügyigazgatóság 
gdijosztálya tegnap folytatta a 

usi nyugdijak kifizetését. Tegnap 
D, E és F betüsök kapták meg 
usi illetményeiket, ma pedig G, 

Iés J kezdőbetüs nyugdijasok 

andóságait folyósitják. Holnap, 

erdán a K és L, csütörtökön, ju- 

s 28-án pedig az M, N, O betüs 

ugdijasok kerülnek sorra. A nyug- 

pénztár előtt tegnap nagy volt a 

usz millió lei érkezett Temesvárra, amiből kifizetik 
a juliusi nyugdijakat és fizetéseket 

tolongás, amit el lehetne kerülni, ha 

két pénztárt rendszeresitenének. 

A temesvári pénzügyigazgatóság- 

hoz tegnap ujabb pénzküldemény 

érkezett. A jegybank husz millió 

leit utalt ki és ezt az összeget a 

tisztviselői fizetésekre és a tiszti 

zsoldok kiegyenlitésére forditják. A 

pénzügyigazgatóság felszólitja a tiszt- 

viselőket, hogy rendezzék globális 

adójukat, mert a fizetések felvételé- 

nél az adónyugtát be kell mutatni. 

Ezzel az ujabb pénzküldeménnyel a 

kormány eleget tud tenni Temes- 

megyében juliusi fizetési kötelezett- 

ségének, ami a tisztviselők között 

bizonyára megnyugvást fog kelteni. 

Most csak az volna kivánatos, hogy 

a kormány a hátralékos nyugdijas 

és tisztviselői követelések kifizetését 

is megkezdje. 

A magyarság ünnepe volt a vég- 

ári uj református lelkész beiktatása, 

nelyen nemcsak a végváriak, ha- 

em az egész bánsági reformátusság 

épviseltette magát. Orth Imre lett 

yhangu választással Végvár re- 

rmátus lelkésze, akinek vasárnapi 

eiktatási ünnepére Temesvárról és 

Bánság minden részéből nagy 

tamban jelentek meg Végváron. 

élelőtt tiz óra tájban érkezett meg 

rth Imre számos temesvári refor- 

átus hivő kiséretépben Végvárra, 

hol a község határában diszb
andé- 

ium várta és kisérte a községbe
. A 

emesváriak között ott voltak 
Ele- 

es Gyula lelkész, Tóth Benjámin 

tondnok, Csátray József, Di- 

éky Imre, Adorján Mihály, 

Szabó Imre, Egeressy Béla 

bresbiterek, az uj lelkész menyasz- 

zonya, rokonai és számos ismerőse
. 

A végvári parókia előtt a végvári 

M ivők élén id. Zöld Zoltán igaz- 

pató-tanitó üdvözölte az uj papot, 

i meghatottan mondott kösz
önetet 

fogadtatásért. Azután a templomba
 

entek, ahol Nemes Elemér igaz- 

alvai esperes, Streliczky Sándor 

klopodiai lelkész és Szeles Gy
ula 

. világi egyházmegyei gondnok- 

lyettes fogadták. Az istentiszte
let 

retépen Nemes Elemér iktatta 
be 

Orth Imrét, akihez meginditó b
eszé- 

det intézett. Orth Imre mondotta el 

azután első beköszöntő prédikáció
ját, 

ei mely gazdag volt szép gondolatok- 

ban. 

Az istentisztelet után következett 

a diszközgyülés, amelyet Ne
mes Ele- 

mér nyitott meg. Utána az egyes 

küldöttségek üdvözölték az uj pa
pot. 

Ifjabb Gurmay András gondnoka 

végvári református egyház, id. 
Zöld 

Zoltán igazgató-tanitó a református 

tantestület, Demeter Domokosné 

a református nőszövetség, Amb
r ó- 

zy Andor báró, aki Vuchetich 

Endre dr. al a bánsági Magy
ar Párt 

1 képviseletében vett részt az ünnep- 

ségeken, a bánsági magyar
ság, B uj- 

osó Margit és Boriska a vasár 

napi iskola, Bozó Sándor
 a Dalkör, 

1 Jakó Sándor másodbiró a községi 

előljáróság, Tóth Benjámin a szom- 

szédos református egyházak, Str
e- 

litzky Sándor a lelkésztársak, 

Rieder Konrád a végvári katol
i- 

Iikus hitközség, Korsós Péter ta- 

nitó az olvasóegylet, G. Tóth Já- 

nos a polgári kör, Bujdosó Ká- 

rroly aziparoskör, Schm idt Károly 

az önkéntes tüzoltóegylet, Weber
 

József a sportegylet, J u hászMá
r- 

ton az állami iskola, Dehelean 

Gyula az ifjuság nevében köszön- 

tötte az uj lelkészt. Zöld Zoltán 

ezután köszönetet mondott Streliczky 

Sándor klopódiai lelkésznek, aki egy 

évig vezette a legnagyobb szeretet- 

tel a végvári református egyház 

ügyeit. A diszközgyülés ezután Ne- 

mes Elemér esperes zárószavaival 

véget ért. 

Diszebéd következett azután a 

polgári kör nagytermében, amelyen 

Nemes Elemér mondotta az első 

felköszöntőt, Demeter Domokos, 

bánsági magyarság ünnepe volt 

DOrth Imre uj végvári református 

lelkész beiktatása 
1 Streliczky Sándor, Zöld Zol- 

tán, Elekes Gyula, Németh 

András, Iz men dy István, Schmidt 

Ferencné köszöntették Örth Imre 

lelkészt és bájos menyasszonyát, va- 

lamint a végvári háziasszonyokat, 

majd Zöld a bánsági vendégeket 

élükön Ambrózy Andor báróval kö- 

szöntötte fel. Orth Imre mondott vé- 

gül meghatottan köszönetet az ün- 

neplésért és fogadalmat tett, hogy 

mindenkor jó református és jó ma- 

gyar marad. 

A Genfben ülésező interparlamen- 

táris unió tagjai tiszteletére a genfi 

nemzetköziklubebédet adott amelyen 

Henderson elnökölt és amely- 

nek ünnepi szónoka Appon yi 

Albert gróf volt. Apponyi beszédé- 

ben felvetette azt az eszmét, hogy 

az interparlamentáris unió a Népszö- 

vetséggel karöltve mint két kama- 

rás országgyülés szerepeljen. Amig 

a kormányok képviselőiből álló Nép- 

szövetség egyhangulag hozza hatá- 

Apponyi Albert gróf egy napon há- 

rom beszédet mondotltt a világ álla- 

mainak tanácskozási helyén 
rozatait, addig a népképviseleteket 

magában foglaló interparlamentáris 

unió szótöbbséggel határozzon. Ap- 

ponyi ezen nagyfontosságu eszméje 

a nagy és előkelő közönség kitörő 

lelkesedésével találkozott. Apponyi 

ugyanazon a napon délelőtt a lesze- 

relési konferencián, délben a nem- 

zetközi klubban, este pedig ismét a 

leszerelési konferencia ülésén be- 

szélt. 

ezred két fiatal önkéntese, két gaz- 

dag lipótvárosi fiatalember, orosz 

hadifogságba került és Gita város- 

ban, teljes szabadságban mozogtak. 

A proletárforradalom eljutott a kis 

urali városkába is, ahol az eddig 

fennállott társadalmi osztályokat el- 

mosta és igy vált lehetségessé, hogy 

a hadifogoly önkéntes B. Ottó, 

akinek atyja a budapesti Bazilika 

melletti hatalmas régi nagykereske- 

dés dusgazdag tulajdonosa, udvarolni 

Virgil jegyző a község, Csapó 

Két magyar fia és orosz táborpok leápyá- 

pak regényes szerelmi törtépete bázassággal 

és asszonyszöktetéssel 

A történet még a világháboru kezdett a városka cári helyőrségi pa- 

alatt kezdődik. A budapesti házi-! rancsnoka, Sumenkov tábornok gyö- 

nyörü leányának. S Imre, a másik ma- 
gyarönkénteshadifogoly ugyancsaka 
szép orosz leánynak csapta a sze- 
let, azonban a versenyben B. Ottó 

lett a győztes, mert amikor a hadi- 

foglyokat kicserélték, B. Ottó a 

Sumenkov leányt is magával hozta 

Pestre és feleségül vette. Ideális há- 

zaséletet éltek, egészen ezen hó ele- 

jéig, amikor az asszony hirtelen el- 

tünt férje lakásáról és magával vitte 

„TT A TE 
és rádiókészülékem már nem fel

el 

meg a modern követelményekne
k" 

ez lesz a rádiósok közeli panasza. 

Szakszerü javitások, átépitések jó
t- 

állás mellett a legolcsóbban csak 

„Norma" technikai vállalatnál 

Timisoara, Szt. György-tér 

..... 

három éves kislányukat, Natasát is. 

[ 

3. OLDAL 

Töltse 
minden szabadidejét 

ózondus és pormentes 

Püspök-fürdőben 
Rádiumos hullámfürödője 
és strandja szenzációs 

szellemilg kimerülteknek 
elsőrangu 

Erősen redukált árak, visszautazásnál 

500/, vasuti kedvezmény 

Menetjegy Baile Epis- 
copesti állomásra 

váltandó. 

A kétségbeesett férj erre magán- 

nyomozóhoz fordult, aki csakhamar 

meg is találta a szép asszony nyo- 

mait. Ugyanis feltünt, hogy a hadi- 

fogságból közben szintén hazajött 

S. Imre, aki nem szüntette meg 

kapcsolatait a házaspárhoz, az asz- 

szony eltünése óta feléje sem né- 

zett barátjának és Budapesten is 

csak ritkán mntatkozott. A detektiv 

lesbe állt és megfigyelte, hogy S. 

Imre autójával Balantonfüred felé 

távozott, ahol villát bérelt. A detek 

tiv megjelent a füredi villában és 

bejelentette, hogy ő S. Imre egyik 
vevője, aki nagyobb összegü pénzt 

akar átadni S.-nek Fel is mutatott 

kétezer pengőt. Erre az argumen 

tumra a házvezetőnő beengedte a 

villába, mely azonban már üres 

volt. A házvezetőnő S. Imre apjá- 

hoz utasitotta a detektivet, aki erre 

S. Imre lakásán annak apjával be- 

szélt. Az öregur, miután a felmutatott 

kétezer pengő mindennél ékesebben 

beszélt, az egyik hüvösvölgyi villát 

jelölte meg, mint fia tartózkodási 

helyét. Ottó most már kirobogott a 

detektivvel a megadott cimre, ahol 

az elegáns villa kertjéből Natasa 

kisleánya szaladt elébe. Az eltünt 

asszony is hamarosan előkerűlt a 

villából és előadta, hogy S. Imre 

azt mondta neki, a férje B. Ottó 

csőd előtt áll és el akarja hagyni 

az asszonyt egy táncosnő miatt. 

Erre az asszony beleegyezett a 

szökésbe. A történet békésen végző- 

dött, mert a férj visszavette az 

asszonyt, csak S. Imre távozott el 

hosszabb külföldi utra. 

Németh Andor: 

A párisi kommün 1871 
A mai orosz kommunizmus elő- 

futárja volt az 1871 évi francia kom 

mün, amely a magyarországihoz ha 

sonlóan, egy elveszett háboru kö- 

vetkezményeképen tört ki Párisban. 
A kisérlet kudarccal végződött. Köz- 

ben azonban rengeteg áldozatot ki- 

vánt mindkét oldalról. Egyik párt 

sem volt kiméletes a másikkal 

Maga Páris püspöke is áldozatul 

esett, néhány tábornokkal és sok 

más jelentékeny polgárral együtt. 

De a győzelmes versaillesi kormány 

élén Thiers-el nem maradt adós. Ki- 

végzés, deportáció, számüzés napi- 

renden volt, amint ujból magához 

tudta ragadni a hatalmat. Németh 

Andor munkája ennek az időnek 
riportkrónikája, a szó legjobb értel- 

mében. Hiven és elfogulatlanul 

mondja el az eseményeket, egyfor- 

mán rámutatva mindkét oldal hibái- 
ra. Könyvéből maradéktalanul meg- 

ismerhetjük ennek a néhány hétnek 
történetét, összefüggéseivel és hatá- 
saival egyetemben. Németh Andor 
munkáját hamarosan több nyelvre 
forditják. Megjelent a Pantheon kia- 

dásában, a Sorsok és Emberek so- 

rozatban. Ára füzve 117 lei, kötve 
174 lei. Berény Róbert cimlapja na 
gyon szép és stilusos. Kapható min- 
den könyvkereskedésben, ahol nin- 
csen Lepagenál Cluj. 
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özerkesztöség és kizdékivatal: 

setvÁnos, szENTaYÖReYTE 
4. SzÁM. 

mérizevÉSi ARAK: 
Havesta 88, segyedévre 240, föt 

évre 450, évente 900 lel. - KB 
földre: baventa 110, megyedévr 

s38, félévre 600, évente 1200 lel 
vagy egyesiő értékü valuta. 

Telefes : 

e. ecete 9 stán 7-5 ée 2-4 

e 

A ezeresztésért és klasásért : 
főererkesztő fetel. 

A istaria ayomáa syamésn 

Utóirat 
a buziási fürdőlevélhez 

Amit a Déli Hirlap legutóbb Bu- 
ziásról jelentett, irja egyik bu- 

ziási olvasónk az az utolsó be- 
tüig igaz. A fürdőigazgatóság min- 
dent megtesz a fürdővendégek ké- 

nyelmére. Azonban annál keveseb- 
bet tesz a község. A község a fűr- 
dővendégeket egyszerüen fejős te- 
hénnek tekinti. Minden vendégre 
napi nyolc lei községi adót vet ki, 

ami hónaponkint kétszáznegyven leit 
tesz ki. Ehhez hozzá csapnak még 

ötven lei külön községi adót. Igy 

minden fürdővendég havonta két- 

százkilencven leit köteles a község- 
nek fizetni. A két három, vagy több 

tagu családok annyiszor fizetik ezt 
a kétszázkilencven leit havonta, 

ahány személyből a család áll. Mind- 
ezért mit kap a fürdővendég? Rossz 
gödrös járdát, melyen majd kitöri 
a lábát. Kap rertentő port száraz 
időben és iszonyu sarat esős napo- 
kon. A községnek van egy ócska 
autós locsolókocsija, amely elől gyé- 
ren pöttyögteti ugyan a vizet, de 
nátul annál nagyobb port ver fel. 
Ha eső esik, a járda gödrei tele 
vannak vizzel, melybe a siető em- 
ber belecuppog. Az utcakeresztező 
déseknél nincsen átjáró kövezet s a 

járókelők kénytelenek bokáig ta- 
posni a sarat. A község tehát csak 
szedi a nagy pénzeket a fürdőven- 

dégektől, de viszonzásul nem tesz 
semmit. Azt mondják a benfentesek, 

hogy a községnek szüksége van erre 
pénzre. A Jorga:kormány által ki- 
nevezett ideiglenes bizottság száz- 
hatvanezer lei készpénzzel vette át 

a községnek a pénztárát, amelyet 
most az uj ideiglenes bizottságnak 
huszonnyolc lei pénztári készlettel 
és több százezernyi adóssággal adott 
át. A fürdővendégek községi adóját 
a község költségvetésének kiegyen- 
sulyozására forditják. 

Vistra selyem 
sag Kei 58 
a Népáruházban 
Belváros, Dém-tér 0 
a mezemei 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Derült és jobbára 
melegedő idő várható. Temesvá- 
rott és a Bánságban vasárnap ki 
adós esőzés volt, a levegő en- 
nek megfelelően alaposan fehült, 
tegnap már napsütés mellett az 

idő ismét melegre fordult. 

Beszerezzük utlevelét és 
jegyet lemesvártól Budapesíre 

és vissza a szentistívánnapi 
sportünnepségekre 

Első bejelentésünkre is már, mely., 
lyel hirt adtunk róla, hogy a szent- 
istvánnapi sport- és egyéb ünnep- 
ségek alkalmából ugy egyéni mint 
társasutazást rendezünk Budapestre, 

számosan jelentkeztek. A különböző 
kérdésekre való tekintettel közöljük, 

hogy az egyéni utazásnál a je- 
lentkező nincsen senkihez kötve. 
Az egyéni utazásnál mindenkinek 
mi szerezzük meg utlevelét, a va- 
suti jegyet és ezzel augusztus hó 
13 és 19. között bármikor utazha- 
tik Budapestre, vissza pedig augusz- 
tus huszadika és huszonharmadika 
között bármikor. A kollektiv utle- 
véllel utazók augusztus 18-án indul- 
nak Temesvárról a déli gyorssal és 
Budapestről huszonharmadikán este 
indulnak vissza. A kollektiv utle- 
velet Bukarestben kell beszereznünk 
ugy, hogy csak azoknak jelentke- 
zését vehetjük figyelembe, akik leg- 
később augusztus hetedikén délig 
jelentkeznek és beadják az összes , 
szükséges iratokat. 

- Herzl gyászünnepély. A bel 
városi zsidótemplomban Herzl- 

gyászünnepélyt tartottak. Az ünne- 
pély a zsidó ifjak énekével kezdő- 

dött, majd Katz Sámuel főkántor 

régi dalmüvet adott elő. Az emlék- 
beszédet Nobel Sándor dr. mon- 
dotta és rámutatott Herz! Tivadar 
küldetésére. Az ünnepélyt karének- ; 

kel fejezték he. 

Ezek az iratok a következők: ál- 
lampolgársági bizonyitvány máso 
lata, a várostól, falun a jegyzőtől, 
erkölcsi bizonyitvány, a 18-52 év 
közötti férfiaknak katonai bizonyit- 
vány, személyazonossági bizonyit- 
vány másolata és két a rendőrség 
által láttamozott fénykép. 
A kollektiv utlevéllel utazóknak 

az az előnyük, hogy nemcsak te- 

mesváriaknak vagy temesmegyeiek- 

nek szerezzük meg az utlevelet, ha- 

nem bárkinek, aki román állampol- 

gársággal rendelkezik és a vizumot 
is mi szerezzük be. A társasutazás 
ban való részvétel dija harmadosz- 
tályu jeggyel Budapestre és vissza 

összesen 1700 lei. Az egyéni utle- 

véllel utazóknak a három hónapos 
utlevéllel, melyet ezen időközben 
bármikor máskor is használhatnak, 

együtt 1800 leit kell fizetni. 

Érdeklődőknekiszivesen szolgál fel- 
világositással a Déli Hirlap kiadó 
hivatala. 

Ee oLcsó 5Ro (el 

BElA sea KRAUSERe TEdeán 

leiért egyszer 15 
egész hétig 60 leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

s 

Butorozott szoba: 
külön bejárattal 

Gyárváros, Strada Dacilor 

(Fő-utca) 18. 

bank. 

szoha-konyha Józsefváros, 

utcai (vizvezetékkel) 

augusztus I-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 64. 

Erzsébetváros, 

szobás utcai 
modern 

(fürdőszobával) 

aususatus 1-re 

Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári 

Józsefváros, Fröbl-utca 30. 

Begajobbsor 
13/15. Közelebbit: Mü- 
malom portásnál. 

utca 69. Közelebbit: 
Holló-utca 24. 

szobás utcai 
augusztus 1-re 

Józsefváros, Elite mellett 
Hunyadi- ut 19. földszint. 

Józsefváros, Begajobbsor 
13/16. Közelebbit: Mü- 
malom portásnál. 

szobás 
Hattyu- modern 

asusztus Í-re 

atcai 
Garcon iakás 

szobás modern 

(fürdőszobával) 

Belváros, Szt. György-tér. 

Közelebbit: Temesvári 
bank. 

mnmegm 

a Vasgiii Avalódi 
Vistra selyem 

legolcsóbban 

Louvre Fortuna 
Józsefváros 

huszonöt éves, 

kálatokat vezető ácsmester figyel- 

1988 JULIUS 27. 

Gyárváros 
divatnagyáruházakban kapható 

1932/33. iskolai évtől kezdve általá 
nos müveltséget nyujtó egy évestar 
folyam nyilik meg bármilyen k 
leányok részére, ahol modern nyel 
vek, irodalom, lélektan, társadalom- 
tudomány, művészettörténet mellet 
a rajzban, festészetben, varrás, 

bás és a kézimunka bármely ágá 
szerezhetnek általános kiképzést és 
biztosithatják maguknak az életben 
való boldogulásnak ugy szellemi 

mint gyakorlati feltételeit. Vidéki 
tanulók a Szeretetház benniakásában 
helyezkedhetnek el. Brassó, Cale 
Victoriei No. 7. 

- Borzalmas vérfürdőt rendeze 

tizenhét éves, törcsvári legény, 

telen őrültségi rohamában borzal 
vérfürdőt rendezett. Fejszével agy 
verte anyját, apját és kishugát. 
gyilkos öccse kimenekült az utcára 
ahol fellármázta a szomszédságot 
Az emberek erre berohantak a szo 
bába, ahol az őrült az egymás mell 
fektetett halottak felett siró hangon 
imádkozott. A csendőrök őrizetb 
vették a gyilkos legényt. 

lezuhant több fiatalember és 
kettő azonnal meghalt 

A bánsági Nagykomlós községbe 

javitására felépitett ez 
összedülése okozta. A templom 
egyike a Bánság 
tornyainak és tetejéről pompás ki 
látás kinálkozik a környékre. Ez 
kilátás csábitotta Kintsch János 
huszonnégy éves, Krisch Ferenc 

Balthazár János 

huszonegy éves, Durst Antal 19 éves 
és Wendel János tizenhét éves 

legényeket arra, hogy a torony 

mellé felállitott állványról gyönyör 
ködjenek a vidékben. A legények 
Buchecker János ácsmester ve- 

zetésvel másztak fel a harmincöt 
méter magas állványra és szemlél- 
ték az alattuk elterülő vidéket. A 
fiatalemberek gondtalanul jártak. 
keltek a gyenge állványon és figyel 
men kivül hagyták a javitási mun 

meztetését, aki óvatosságra intette 

őket, mert az állvány gyenge épit- 

kezése nem birta a tulterhelést. A 

társaság az állvány jobbszélén tar 

tózkodott, amikor hirtelen recsegés 
szobás 
augusztus I-re 

Dornhelm-palota. 

szobás modern 
(udvari) 

augusztus Í-re 

Erzsébetváros, Köszeghy- 

utca 5. 

szobás 
modern 

Mühle Vilmos-utca 31. 

azonnal vagy aus. I-re 

Erzsébetvaros, Schmidt 
i 

! 
; 

augusztus I-re 

Belyáros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári 
bank. 

Belváros, Nádor-u. 2. 

8 
azonnal 

Józseíváros, Begajobbsor 3. 

szobás 
utcai 

Józsefvárvs, Piac (1600 lei) 
Közelebbit: Wolf, Bem- 
utca 14. 

Józsefváros, Küttl-tér. Kö- 

zelebbit: Reiter, Tel. 2-38 

Félszuterén 
(száraz) 

2 utcai szoba 

(mellékhelyiségekkel) 

Belváros, Str Milano 7. 

(Mentők mellett) 

sb szobás modern 
utcai 

Gürdőszobával, kerttel) 

aug. lő-re vagy szept 1-re 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos u. 24/a. 

Hirdessse kiadó 

lakását e rovat- 

ban 

hangzott és a következő pillanat- 
ban a deszkaépitmény nagy robbajjal 
összedült. A lezuhant fiatalembereket 
a romok alól huzták ki borzalmasan 

összetört állapotban és közülük a 

tizenkilenc éves Durst Antal már 
halott volt. Nagyon sulyos volt a 

sérülése Kintsch Jánosnak, aki a 
szerencsétlenség után néhány órára 
borzalmas kinok között meghalt. 
A másik három legény állapota 

életveszélyes. Mindhármukat a köny- 
nyebben megsérült Buchecker ács- 

mesterrel együtt a lovrini szanató 
iumba szállitották. Az orvosok nem 

biznak a legények felépülésében 
és igy valószinü, hogy a szerencsét- 
lenségnek öt halálos áldozata lesz. 
A szerencsétlenség ügyében a ható- 
ságok meginditották a vizsgálatot. 
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- Károly király a cserkészek 

között. Károly király vasárnap 

résztvett a a nagyszebeni cserkész- 

tábor ünnepségein. Előzetesen Sze- 

listyében jelent meg a király Mi- 

hály nagyvajdával együtt és ott 

ünnepélyes keretben leleplezték az 

uralkodó mellszobrát. A cserkész- 

nagytáborban a király meglátogatta 

többek között a cseh, lengyel, ma- 

gyar és görög cserkészeket. A 

dumbravai erdőben nagyszabásu 

cserkészünnepség volt, amelyet Ká- 

roly király és Mihály nagyvajda is 

végignéztek. Mihály nagyvajda ek- 

kor letette a cserkészesküt és erre 

felvették a cserkészek sorába. Ma- 

nolescu alezredes, a cserkész- 

tábor alparancsnoka üdvözölte a 

királyt, aki lendületes szavakkal 

válaszolt. Vaida Sándor miniszter- 

elnök kiemelte az uralkodónak a 

kultura terén szerzett érdemeit és 

átnyujtotta a meritul cultural érdem- 

rend első osztályát. A király ezután 

visszatért a fővárosba. 

Felvétel a brassói ref. leány- 

gimnáziumban, mely az 1932/33 ik 

iskolai évtől kezdve négy osztályos 

lesz és sikeres végzése a tanitókép- 

zőbe, a kereskedelmi szaktanfolyam- 

ra, a liceumba, vagy bármely más 

szakiskolába való felvételre jogosit. 

Az általános műveltség megszerzése, 

de a törvény rendelkezése miatt is, 

amely mindenkit 16 éves koráig 

rendszeres iskolalátogatásra köte
lez, 

minden leányra kötelező az iskoláb
a 

való beiratkozás. Felvehetők a IV-ik
 

elemit sikerrel végzett magyar any
a- 

nyelvü tanulók bármely felekezethez
 

tartoznak is. Vidékiek a Szeretetház 

bennlakásában helyezhetők el. Táj
é- 

koztatót küld az igazgatóság, Br
asov 

Calea Victoriei No. 7 

Etvágytalanságnál, rossz gyomornál, 

bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 

cserezavaroknál, csaláukiütésnél é
s bőrviszke- 

tésnél a természetes Ferenc lózsefő keserü- 

viz rendbehozza a gyomor és a belek müűkö- 

dését s megszabaditja a testet a f
elgyülemlett 

rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több 

uttörője megállapitotta, hogy a Ferenc ló
zsef 

viz abszolut megbizható hashajtó. A Ferenc 

lózsef keserüviz gyógyszertárakban, droge- 

riákban és füszerüzletekben kapható.
 

A A rendőrgyilkos lugosi bor- 

bélysegéd sötét előélete. Emlékeze- 

tes, hogy Stauber Mátyás rovott- 

multu lugosi borbélysegéd néhány 

nap előtt Lugoson lelőtte Bojtos 

György rendőrőrmestert, aki az ut- 

cán felismerte és le akarta tartóz- 

tatni. A gyilkos bandita bünlajstro- 

mát most állitotta össze a lugosi 

rendőrség és megállapitották, hogy 

Stauber a betörések és rablások 

egész sorát követte el és mint ka- 

tonaszökevény is körözték. Staubert 

Magyarországon, ahol mint román 

katonaszökevény különböző betörése- 

ket követett el, háromésfél évi fegy- 

házra 

házban kellett volna kitölteni, de 

sikerült megszöknie és visszajött 

Romániába. Azután számos betöré
st 

követett el Lugoson és a büntetés 

elől ismét Magyarországra szökött, 

onnan Ausztriába ment, ahonnan 

rövidesen kiutasitották. Ekkor visz- 

szaszökött Romániába, de a hat
áron 

elfogták és mint katonaszökevényt 

egy évi börtönre itélték. Büntet
ésé- 

kitöltése utan ismét feltünt Lugo- 

son, ahol ujabb betörések miat
t kö- 

rözték, Stauber az ügyészségi fog- 

házban várja ujabb elitéltetését, 

itélték. Büntesését a váci 

A kormány erősen készülődik az 

uj parlamenti ülésszakra, amelyen a 

törvényjavaslatok egész sorát ki- 

vánja letárgyalni. A költségvetés 

csökkentésén kivül főleg a paraszt 

ság érdekében akar törvényeket 

hozni. Igy le akarja szállitani a / 

venni a kamattörvényt, a gabona- 

illetékek csökkentését is megvaló- 

sitja, továbbá ujra módositja az ut- 

törvényt, valamint le akarja szálli- 

tani a katonai szolgálati időt is, 

amivel kapcsolatban szó van 
a hon- 

védelmi miniszterium teljes át
szerve- 

zéséről. 

A közigazgatási törvényt any
- 

nyiban módositja a kormány,
 

hogy a Jorg a-kormány által
 

eszközölt módositásokat most
 

hatályon kivül helyezi. 

A kormánynak ebből a nagy
 pro- 

gramjából arra következtetnek, 
hogy 

a nyári ülésszak hosszu lesz 
és csak 

néhány nap fogja elválaszt
ani a ren- 

des ülésszak megnyitásától. 
A kon- 

verzió sok gondot okoz a k
ormány- 

nak, mert azt a franciák kivánsá 

gára feltétlenül revizió al
á kell venni, 

viszont nagyon nehéz u
gy megvál- 

tóztatni, hogy a parasztok 
körében 

ne keltsen nagy csalódást. 

Uj kormány megalakulása 

fekintetében óriási ellentéte
k 

vannak a nemzeti paraszt- 

párt tagjai között. 

Ezért valószinüleg Vaid
a marad 

továbbra is a miniszterelnök
 és egy 

kamatlábat és általában revizió alá 1 
val és Mihalacheval együtt. 

ben külügyminiszter is lesz, viszont 
a belügyi tárcát Madgearu ven- 
né át, Mironescu pedig továbbra 
is pénzügyminiszter marad. Junian, 

akinek kormányelnökségéről is be- 
széltek, főleg regáti körökben, egy- 

általában nem vállal tárcát és ké- 

sőbbre rezerválja személyét Mirtó- 

Beszélnek arról is. hogy A ve- 
rescu és a Duca-féle liberális 
párt nem jelenik meg a parlament 

megnyitó ülésén, hogy igy is tüntes- Í 
senek a kormány ellen. Állitólag 

tárgyalások indultak meg a kulisz- 

szák mögött az ellenzéki pártok kö- 

zött a kormány ellen inditandó kö- 

zös akcióról. 

Ezektől a tárgyalásoktól 

azonban nem sokat várnak, 

mert az ellenzéki pártokat 

is mélyreható ellentétek vá- 
lasztják el. 

Bukaresti politikai körökben az a 
nézet, hogy az erős kéz kormányára 

lesz szükség. 

Az uj kormány a nemzeti paraszt- 
párt összetételének hü kifejezője 
kell, hogy legyen. A parasztpártiak- 

nak sincsen már kifogásuk az ellen, 

ha Vaida marad a miniszterelnök. 
Ebben ez esetben lehetséges, hogy 
Titulescu is belépne a kormány- 
ba és ideiglenesen a külügyi tárcát 

venné át. Vaida csupán miniszter- 

elnök maradna, Mihalache bel- 

ügyi, Mironescu pénzügyi, 
unian igazságügyi és Madge- 
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A kormány ugy nekifekszik a ftör- 

vénygyártásnak, hogy az egész nyár 

rámegy majd a parlamenti munkára 
aru kereskedelemügyi miniszter 

lenne. 
Az Adeverul interjut közöl Maniu 

Gyula egyik bizalmasától és a kö- 

vetkezőket mondja : 

- Maniu nem okoz nehézséget az 

uj nemzeti parasztpárti kormány 

megalakulásának. Azzal a körül- 

ménnyel, hogy még nem kiván 

aktiv részt venni a politikai élet- 

ben, azt akarja kifejezésre juttatni, 

hogy még nem birja teljes mérték- 

ben a király bizalmát. Ezért nem 

vállalja a kormányelnökséget. 

Maniu Badacsonyban ma- 
rad és feljesen szabad kezet 

kiván adni a nemzeti pa- 

rasztpártnak. 

Amikor Vaida megbizatást kapott 

a kormányalakitásra és ezt a meg- 

bizást Maniu támog tta, akkor el 

ment a koncessziók legvégső hatá- 

ráig. 

Nyilatkozik a lapokban Lupu 

pártvezér is és utal arra, hogy Ro- 

mánia gazdatársadalma nem kiváncsi 

a szélsőséges mozgalmakra. Ami a 

szélsőséges mozgalmakat illeti, azok 

az első fázison tulvannak. 

Már régen nem antiszemita 

mozgalomról van szó, mert 

az reátért a forradalmi po- 
litika utjára. 

Forradalmi politikának lehet ne- 

vezni azt, amely a vagyonok felosz- 

tását követeli. Kijelenti végül, hogy 
tiltakozni fog a konvertálási törvény 

módositása ellen. 

Az uj evangelikus lelk
ész beik- 

tatása. A temesvári evangélikus 

egyházközség Naue
r György nyu- 

galmazott táblabiró e
lnöklete mellett 

rendkivüli közgyülés
t tartott, ame- 

lyen az elhunyt Bohus 
Károly 

főesperes helyére me
gválasztott A r- 

gay László lelkész beiktatásának 

időpontját állapitott
ák meg. A köz- 

gyülésen elhatáro
zták, hogy Arg

ay 

László ünnepélyes 
beiktatása októ- 

ber harmincadikán, a reformáció 

ünnepén lesz. 

Főszolgabiró áthelyezése. 

Stupariu Kaálmán
 főszolgabirót, 

aki csak nemrégen 
került Csáko- 

váról Facsetre, ujra visszahelyezték 

Csákovára. Egyidejüle
g Vichen- 

tie Péter csákovai főszolgabirót 

szolgálattételre a temesvári kerületi 

felügyelőséghez rendelt
ék be. 

Temesvári üdülő gyermekek 

hazatérése. A temesvári zsidó nő- 

egyletek tihutzai üdülőtelepén na- 

gyon sok beteges gyermek heveri 

Er a kemény tél csapásait
. Most is 

egy csapat 

ezen a bájos 

sán. 

Golgátz 

dult. 

ság Budapesten a P 

amely ezuttal igen sulyosnak igér- 

kezik. 

abéli Hirlap Budapestem állandóaa 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hali 

ában 

kicsi gyermek nyaral 

fekvésüű bukovinai he- 

lyen. A gyermekek szer
dán este tiz 

órakor érkeznek meg a józs
efvárosi 

pályaudvarra. A nőegyl
etek kérik a 

szülőket, hogy nagyszámban
 vegye 

nek részt a gyermekek fogadtatá- 

A Temesből kifogott 
holttest. 

Oktáv lugosi szabóse
géd 

fördés közben belefulladt a Temes- 

be. Holttestét tegnap találták meg. 

A hulla már teljesen 
oszlásnak in- 

* gó ellátás, kényelem, gondos- 

a rk-nagyszál- 

- Pénzügyi athelyezések. A szö- 
rényi és kressói pénzügyigazgatósá- 
gon a pénzügyminiszter ujabb át- 
helyezéseket eszközölt. Brasco- 
vita Traján lugosi pénzügyi fő- 
tisztviselő Brailába kerül és a brai- 
lai kerületi pénzügyőrség főnöke 
lesz, mig Sarmes Konstantin ora- 

vicai ellenőrt Krajovára helyezték 
át, aki a krajovai pénzügyi gárda 
vezetését veszi át. Sarmes Konstan- 
tin helyére Szedlacsek Lajos 
kákovai adóellenőrt nevezték ki. 

- A kontár munka veszedelme. 
Vragovics Károly, radnai lakos 
házának az árviztől elázott falait 
akarta rendcehozatni. Ezért kömü- 
vest keresett és hogy olcsóbban 
végeztesse el munkáját, kontárokkal 
dolgoztatott. Tegnapelőtt bent tar- 

tózkodott lakásában, majd kiment 
az utcára. Pár pillanat mulva hatal 

mas robajjal bedölt a kijavitott fal- 
rész és maga alá temette a szoba 

berendezését. Jelentékeny anyagi 

kára tanitotta meg Vragovics Ká- 

rolyt arra, hogy a képesitetlen épitő- 

mester munkája többet rontott, mint 

amennyit az épitésen megtakaritott 

- El kell törölni a háborus adós- 

ságokat. Borah szenátor, aki már 

számtalanszor ekszponálta magát a 

békeszerződések reviziója érdeké- 

ben, rádióelőadást tartott, amelyben 

nemzetközi konferencia összehivását 

sürgette. Ennek az értekezlet- 

nek az lenne a célja, hogy a há- 

borus adósságok törlését kimond 

ja. A konferenciának foglal- 

koznia kellene szerinte a jóvá- 

- Elhunyt gazdasági tanacsos. 

Milovan Valér, oravicai hatvan- 

két éves nyugalmazott mezőgazda- 
sági tanácsos, tegnap meghalt. Ha- 
lálát felesége, nővére és kiterjedt 

rokonság gyászolja. 

- Bérkonfiiktus Aninán. A Re- 
sica-müvek aninai bányatelepén bér- 
konfliktus tört ki az igazgatóság és 
a munkások közötr. Az igazgatóság 

ugyanis felbontotta a kollektiv szer- 

ződést és uj, alacsonyabb bérek 

mellett akart szerződést kötni. Négy- 

ezer bányamunkás tiltakozik a Re- 

sica-művek önkényes eljárása ellen. 
Bottez Demeter munkaügyi ve- 
zérfelügyelő tegnap Aninára uta 
zott, hogy a tárgyalásokat a mun- 
kásság és az igazgatóság között 

közvetitse. 
- Magyarországon köröznek egy 

nagyváradi bankigazgatót. A buda- 

pesti büntetőtörvényszék elfogató 

parancsot adott ki Silberstein 

Andor nagyváradi bankigazgató el- 

len, akit azzal gyanusitanak, hogy 

ügyfelei terhére több csalást köve- 

tett el. 

- Az élet halál részletekben. Bu- 

dapestről jelentik, hogy az elmult 

éjjel öngyilkos lett Remillong 
József, huszonkilenc éves fiatalember, 
aki a kórházba szállitás közben meg- 
halt. Az életunt zsebében egy cédu- 
lát találtak, melyre azt irta: Élni 

annyi, mint minpennap egy kicsit 
meghalni. 
- Hetvenhét éves vőlegény, hat- 

vannyolc éves menyasszony. Kecs- 
kemétről jelentik: KucsenraLajos 
hetvenhét éves paprikaárus tegnap 
oltárhoz vezette menyasszonyát: Ho- 
moki Terézia özvegy asszonyt, aki lodában, a Keleti pályaudvarral tételekkel, a leszereléssel, az arany- 

szemben. Leszállitott árak. - E
lap standardhoz való visszatéréssel, az 

előfizetőinek 20 százalékos enged- ezüst stabilizálásával és hasonló 
kér- 

mény. désekkel. 

hatvannyolc éves. Az ifju párt el 
halmozták szerencsekivánatokkal. ; 
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- A rónáci Gazdakör közle- 
ménye. A rónáci Gazdakör külön- 
böző kérdezősködésekre ezuton tu- 
datja mindenkivel, hogy a Gazda- 
körnek, mely a Bánsági Magyar 
Gazdasági Egyesület kebelében mü- 

ködik, mint a Kolozsvárott székelő 

Erdélyi Gazdasági Egyesület fiókja, 
semmi néven nevezendő összekötte- 
tése nincs a Bordeaux-Bár- 
dos-Brebera urak vezetése 

alatt álló ugynevezett Magyar Gaz- 
dasági Szövetséggel, amely mint 
a legutóbbi választások is igazolták, 
tisztán politikai alakulat Magyar 
Párt ellenes célzattal. Temesvár-Ró- 
nác, 1923 julius 25. Borbély István. 
- Augusztustól alacsonyabb a 

betéti kamat. A Temesvári Bank 
és Kereskedelmi Rt. értesiti igen 
tisztelt ügyfeleit, hogy a bank köz- 
pontjánál, valamint fiókjainál elhe- 
lyezett lei- és idegen pénznemekre 
szóló takarékbetétek kamattételét ez 

évi augusztus r-től kezdődő hatály- 
lyal egy százalékkal leszál- 
litja. 

- A magyarországi cserkészek 
a nagyszebeni táborban. A nagy- 
szebeni nemzeti nagytáborban levő 
magyarországi cserkészek délutáni 
teát adtak a táborparancsnokság 
tiszteletére. A tábor teljes vezérka- 

rával jelen volt, valamint Da. 
dányi György temesvári parancs- 
nok is. Több francia, román és ma 

gyar nyelvü beszéd hangzott el, 
amelyek a román és magyar nem- 
zetek közötti jóviszony előmozditá- 
sát óhajtották. A magyarok külön- 
ben rengeteg virágot kapnak és 
szivélyesen ünneplik őket. Vasár- 
nap reggel érkezett meg a huszon- 
két főből álló csehszlovák cserkész- 
csapat. A temesvári magyar cser- 
készek a versenyek előfutamaiban 

igen szépen szerepelnek és kilátásaik 
vannak Az idő gyönyörü. 
z m m mr E E E Ei Ei a Ra er mu mei et tat e ser m 

Svábhegyi 

k SZünatórium dietás 
gyógyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatóriumi ellátást nyujt 
mm mm E m E E E s E le E Ea EE er e ea ta e ha 

- Rendőri krónika. Dumitru 
György, 3z éves mehalai lakós, 
összeszólalkozote Borlea Tibor 
vendéglőssel, a Tunel étterem tulaj- 
donosával, akit kétszer fejbevágott. 
A vendéglős sebeit a mentők kö- 
tözték be. - Svoren Julia, 23 éves 
cselédleány, gyárvárosi Mező-utca 9 
szám alatti álláshelyén a padláson 
felakasztotta magát. Bontila De- 
meter dr., kerületi orvos már csak 
a beállott halált állapithatta meg. 
Tettének oka szerelmi bánat. - 
Tegnap éjjel tizenegy óra tájban a 
józsefvárosi Bonnáz-utcta hidnál 
összeütközött a o2 számu villamos 
a Pataky Sándor ötven éves 
soffőör által vezett Tms r142 rend- 

számu taxival. Az autó első része 
megrongálódott az összeütközés 
hevében, mig a villamos lépc ője 
sérült meg. A rendőrség megindi 
totta a nyomozást a tényállás meg- 
állapitására. 

m m E 

Atköltözés 
minden elfogadható áron raktárunkat kiáru sitjuk 

szőn 
Gyarvaros, Kossuth-tér 5. Szobovits-ház 
.......... 

ban Bajor. Találkoztak : 

Sport 

Magyar uszók ujabb gyönyörü 
győzelme Amerikában 

Az Amerikába utazott 
olimpikonokról ismét kedvező hirek 
érkeznek. Tegnap Szanfranciskóban 
bonyolitották le az olimpiászon részt- 
vevő magyar uszók az olimpiász 
előtt utolsó versenyüket. Az ameri- 
kai körut ezen utolsó állomásán a 
száz yardos gyorsuszásban ezuttal is 
Bárány István dr. lett az első 
1.004 idő alatt, második Székely 
András 1.o14 és harmadik az ame- 
rikai Gardene r.25 idő alatt. A 
magyar vizipóló csapat tizenöt nullra 

verte Szanfranciskó csapatát. Félidő 

magyar ] 8: 0 volt. Egyedül Németi tizgólt 
dobott. Az amerikai közönség lelkes 
ünneplésben részesitette a magya- 
rokat. Bárány István dr. az egyik 
budapesti lapnak küldött beszámoló- 
jában arról ir, hogy Clevelandban a 
kommunisták tüntetést rendeztek a 
magyar versenyzők ellen. Rendőrség 
vonult ki és ez a kommunistákat 
szétverte. A tüntető kommunisták az 
embereket a versenypályára való 
menetelben akarták meggátolni, de 
ez nem sikerült. 

- 

Döntetlen mérközések, A vasár 
nap délután lejátszotet AMTE- 
Electrica barátságos mérközés 3:3 
arányban döntetlen végződött. Az 
ujdonsült elsőosztályos Electrica 
csapatának ez volt első komoly 
mérközése, amelyen jól megállotta 

helyét. A TMTE-Kinizsi barátsá- 
gos mérkőzés o:0 félidő után 2:2 
eredménnyel szintén döntetlent ered- 
ményezett. Sikerrel járt a Ripen- 
sia nagyváradi vendégszereplése 
és 4:1-re verte a Törekvés lelkes 
együttesét. 

Szinház 

Bajor Gizi kapta az első vastapsot 
az uj temesvári szinházban 

A temesvári uj szinház első vas- 
tapsát Bajor Gizi kapta vasárnap 
este. Leereszkedett a hatalmas vas- 
redőny és az oldaisó kis ajtón ki- 
lépett hercegnői strasszos ruhájá- 

nézőtéren 
sokszáz ember és fenn a rivalda 
lámpái előtt a müűvészetének teljé- 
ben ragyogó kalifalány. Csodálatos 
hangszer a Bajor müűvészete. Süldő- 
lány pajkos magakelletésétől párját 
féltő szerelmes nő sikoltásáig min- 
den él felcsillant előttünk. Egy nagy 
szerelem vonaglik a szinpadon, há- 
remek füszeres levegője, az ezer- 
egyéj meséinek Bagdadja. Ezek Ba 
jor alakitásának keretei. Az ő mü- 
vészete tette szépernőivé Szép Er- 
nőt. Jelenete a trón lépcsőin, fe- 
lejthetetlen. A darab? Néha fel- 
csillan Szép Ernő jellemző techni- 
kája, felkap egy gondolatot, azután 
eljátszik vele. Variálja, szinezi, fel- 

mutatja, sohasem vélt változatokban 
játsza el. Lapdázik vele. Azután 
hosszu drámai feszültség tovább. 
Azután megint a hihetetlenül ked- 
ves, kedvesen szellemes szótennisz 
Bajor nagy jelenetén kivül Muha- 
med első felvonásbeli monologja 
volt klasszikusokra emlékeztetően 
nagy. Zsufolt ház és rengeteg ki- 
fogásolható rendezési hiba adták 
meg az előadás ünnepi jellegét. 
Nálunk el sem képzelhető előadás 
anélkül, hogy az első felvonást ál- 
landó ajtócsapkodás ne zavarná. A 
prológ haikszavu akkordjaihoz ál- 
landóan nyiló-csukodó ajtók adtak 
pukkasztó aláfestést. A második fel- 
vonás végén pedig a folyosóról be- 
szürődő és fenyegetésekkel teli ma- 
gánjelenet harsogta tul Bajor sza- 
vait. Ez is felejthetetlen volt. Felejt- 
hetetlenül tapintatlan. Rendezte Biste 

] Leó tüzoltóparancsnok a pótszékek 
miatt. (es.) 

. ee 

A nyári szinkör 
Bolygó zsidó. Ezt a világhirüű bib- 

liai dajátékot, amely több mint 20 
éve nem ment Temesvárott, eleve- 

niti fel a Jódy-szintársulat ma este 
a nyári szinkörben. Ez a felujitás 
annál érdekesebb, mert a cimszere- 

pet Kassay Károly játsza, kinek 
annak idején a Népszinházban is 
zajos sikere volt ebben a szerepben. 
A hires kholnidrét Jódy Károly 
énekli. A Bolygó zsidóban a teljes 

társulaton kivül fellép Stockin- 
ger Nelly is, a csodaszemű gyer- 
mekprimadonna. 

z 

Az ezerjó - Felhő Ervinnel. Az 
összes romániai magyar szinpadokat 
megelőzve mutatja be a nyári szin- 
kör a budapesti szinház legnagyobb 
slágerét, az Ezerjót, melyben a 
korcsmáros szerepét Felhő Ervin 
játsza mint vendég. Már lázasan 
folynak a próbák ebből az operett- 
slágerből. Közönség a szinpadon. 
Szinészek a nézőtéren. Szenzációs 
trükkök, világvárosi atrakció. 
Műsoros kerti ünnepély. Kas- 

say és Dálnoky rendezésében 
vasárnap délután három órakor nagy 
Gyermekmesével kezdődik 
a kerti ünnepély, melyen Temesvár 

folytán 

Vegház 
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legelőkelőbb dilettáns művészei és 
legjobb mükedvelői vesznek részt. 
A cigányzenekaron kivül a Lie- 
dertafel zenekara is részt vesz, 
melyet Klein Ferenc karnagy 
vezényel. A müvészi műsort, melyet 
Kassay Károly mesteri módon 

Dálnoky István 
kitünő knnferánsza vezeti be. Szere- 
pelnek a müűsoron magánszámok, 

állitott össze, 

táncok, duettek, tréfák, bohózatok 
és blüettek. Azonkivül I12-r 
között a nagyteremben szigoruan 
csak felnőttek részére pikáns műsor 
is lesz. Az ünnepség fénypontja a 
Rózsakirálynő választás lesz. Az 
ünnepségre állandó bemenet van, 
délután 3-tól reggel 5ig belépti 
dij nincs, csupán a műsor megvál- 
tása kötelező. 

Müsor: 
Kedd este 10 órakor: Bolygó zsidó. Héber 

daljáték Kassay Károlyal a cimszerepben. 
Szerda este 10 orakor: Nóta vége. Vig- 

operett. 

Csütörtök este 10 órakor: Cseregyerekek. 
Farkas-operett Kassay Károly fellépése. 

Péntek este 10 órakor: Nagy müűvészi 
kabaré est. Olcsó helyárak. 
Szombat este 10 órakor: Ezerjó. Sláger- 

operett premier. Az idei szezon legragyogóbb 
ujdonsága. Felhő Ervin vendégfelléptével. 
Vasárnap este 10 órakor: Ezerjó. Sláger- 

operett másodszor. Felhő Ervin vendégfellép- 
tével. 

Petrovics Iván megnősült, Petro- 
vics Iván filmszinész, aki Trencsén- 
teplicen nyaral, tegnap a legna- 
gyobb titokban elvette feleségül 
Schuster Friedl szinésznőt, aki Rein- 
hardt társulatának tagja. 

Mozik műsora 
Kedd, Julius 26 

Belvárosi Capitol mozli : Egy titkárnő. 
titkai (hangosfilm) 
Forum mozi: Monte Carlo bombázása (han- 

gosfilm) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Szeresd felebarát- 

nődet (Malek hangos vigjátéka) . 
Tivoll mozi: Nyugaton a helyzet változatlan. 

- Legdrágábban veszek ékszere- 
reket, zálogcédulákat. Braun éksze- 
rész, Küttl-tér 5. / 

- A dognácskai jegyző és a vas- 
uti sipisták. A temesvári rendőrség 
bünügyi osztályától nyert informá- 
ció alapján megirtuk, hogy Craio- 
ván Aurél, dognácskai jegyző a 
vonaton, Temesvárra való utaztában, 
hamis kártyásokkal találkozott és ő. 
is veszitett. Craiován tényleg látta 
munkában a Guttmann-féle sipista 
konzorciumot, de ő nem játszott, 
nem is veszitett, hanem egy előtte 
ismeretlen, intelligens külsejü férfit 
sikerült a bandának játékra csábi- 
tani. Temesvárott azután Craiován 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
sipisták garázdálkodnak a vonaton 
és egy férfit sikerült megkoppasz- 
tani. A rendőrségen ugy értelmez- 
hették, hogy Craiován maga volt a 
károsult és igy került az ügya nyil- 
vánosságra. A dognácskai jegyző 
ennek megállapitására kérte fel a 
rendőrséget is. 

' Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

óra 
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Rádió 
Kedd (julius 26). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

és kénnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Szaó- 

rakoztató zene 9 óra 46: Énekhangverseny. 

10 óra 15: Zenekari hangverseny. Budapest. 

11 óra 16: Az első honvédgyalogezred zene- 

karának hangverseny, közben hirek. 1 óra 46. 

A rádió ifjusági félórája. 2 óra: Déli harang- 

szó az Egyetemi templomból. 2 óra 5: Az ál- 

lástalan zenészek szimfonikus hangversenye, 

hirek. 4 óra 45: Árfolyamhirek. 6 óra: A 

Budapesti Koncert-Szalónzenekar hangverse- 

nye. 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Vizváry Mariska 

előadása a háztartásról. 7 óra 30: Zenekari 

hangverseny dr. Laubálné Christián Lili (ének) 

és Zsigmondy Gábor (zongora) közremüködé- 

sével. 8 óra 30: Humor az ujságirásban Stella 

Adorján előadása. 9 óra: Bura Károly és ci- 

gányzenekarának hangversenye 10 óra: A 

Budapesti Hangversenyzenekar Csajkovszki- 

estjének közvetitése a székesfővárosi állat és 

növénykertből Gáspár Zsigmond (hegedü) 

közremüködésével. Utána hirek, majd a Mán- 

dits zenekar hangversenye a Rajna-parkból 

Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 

40: Gramofonzene. 3 óra 10: Gramofonzene. 

5 óra 20: Klarinét és zongorahangverseny. 6 

óra 60: Délutáni hangverseny. 7 óra30: Opera- 

áriák. 10 óra. A fehér ló operett előadása. 12 

óra 50: Cigányzene. Belgrád. 1 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 2 óra ő: Gramofonzene. 

7 óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. 10 óra: Énekhangverseny. 12 óra 30: 

Hirek, utána gramofonzene. Langenberg. 7 óra: 

Délutáni hangverseny. 10 óra: Szórakoztató 

zene 10 óra 45: Hangjáték előadása. Milánó 

7 óra: Szórakoztató zene. 9 óra 5 Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30.: Gramofonzene. 10 óra 

30: Operettelőadás. Prága. 8 óra: 30: Áriák és 

dalok. 9 óra: Fuvolahangverseny. 9 óra 25: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: Kamarazene. 

12 óra 20: Gramofonzene. Róma. 7 óra 465: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 46: Szórakoztató 

zene. Strassburg. 8 óra 30: Gramofonzene. 

9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 46: Vigopera 

előadása. Varsó. 8 óra 20: Tánczene 10 óra: 

A varsói filharmonikusok népszerű hangver- 

senye. 12 óra: Tánczene. 

Szerda (ulius 27.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 
óra: Jazz- 

-
-
 

band. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 
40: Gramofonzene 9 óra: Hegedühangverseny 

9 óra 45: Fuvolaszóló. 10 óra 15: Zongorajá- 

ték. 11 óra: Gramofonzene. Budapest. 11 óra 

165: Az államrendőrség zenekarának hangver- 

senye, közben hirek. 2 óra: Déli harangszó az 

Egyetemi templomból. 2 óra 5: Zenekari 

hangverseny Simenszky Valéria (zongora) és 

Flesch Imre (ének) közremüködésével, közben 

hirek. 4 óra 45: Árfolyamhirek. 6 óra: Thury 

Mária meséi. 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Radosné 

Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammel- 

zene kisérettel. 7 óra 45: El Azizia. Kirán- 

dulásom az olasz Tripoliszból. Halász Gyula 

előadása. 8 óra 156: A Budapesti hangverseny 

zenekar hangversenye. 9 óra 46: Az első sze- 

relem cimű vigjáték előadása a studióból. 

Utána hirek 11 óra 45: Schwalb Miklós zon- 

gorahangversenye 11 óra 20: Hirek, majad 

Farkas Jenő és cigányzenekarának hangver- 

Zenekari hangverseny. 2 óra 40: Gramofon- 

ene. 3 óra 10: Gramofonzene. 7 óra: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 30: Katonazene. 11 óra: 

Népszerű hangverseny 12 óra 16: Szórakoztató 

zene. Belgrád. 2 óra 5: A rádiózenekar hang-
 

versenye. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: nek- 

hangverseny. 9 óra 25: Hirek, utána szóra- 

koztatózene. 10 óra 10: Karének: 11 óra 40: 

Hegedühangverseny. Langenberg. 7 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 10 óra: Zenekar játéka. 12 

őra 5: Hirek, utána Szórakoztató zene. Milánó. 

9 óra 5: Szórakoztató zene 10 óra 30: Vig- 

játék előadása utána tá Prága. 9 óra: 

Lengyel dalok és áriák. 6 óra 20: Tamburi- 

cahangverseny. Róma. 7 óra 45: Szórakoztató 

zene. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Ope- 

raelőadás. Strassburg. 8 óra 46: Mandolin- 

hangverseny. 10 óra 45: Szimfonikus zene. 12 

óra 30: Tánczene. Varsó. 8 óra 20: Katona- 

zene. 10 óra: Dalok és áriák. 10 óra 50: Csel- 

senye a Spolarics kávéházból. Bécs. 1 óra 30: / lohangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Közgazdaság 

Az idei silány termés értékesi- 
téséhez a Nemzeti Bank nem 

hajlandó pénzt adni 
Az idei buzatermés olyan gyenge, ! hogy a konverzió révén milyen ter- 

amilyen évek óta nem volt. Ezért a 
kormány fokozott gondját képezi a 
termés finanszirozása. Ebben az ügy 
ben csütörtökön a földművelésügyi 
miniszteriumban értekezlet lesz, me- 

lyen a mezőgazdák, a pékek, az 
ekszportőrök és a mezőgazdasági 
kamarák megbizottai is résztvesznek. 
Tárgyalások indultak meg olyan 
irányban, hogy a termés értékesité- 

séhez a népbankok utján szerezzék 
meg a pénzt. A Nemzeti Banknak 
lenne ez eredetileg hivatása, azon- 
ban nem tudja és nem akarja vál- 
lalni, főleg azért, mert nem tudja, 

hek szakadnak majd reá. A Nem- 
zeti Bank kérvényt intézett a kon- 

verzió ügyében a kormányhoz, a- 
melyben azt kéri, hogy a törvényt 
ugy módositsa, hogy az semmiféle 
kihatással ne legyen a jegybankra. 

Hogy a kormány miként fogja ezt a 
fából vaskarikát megcsinálni, azt a 
kormány egyelőre maga sem tudja. 

Közelebbfekvő gond a termés érté- 
kesitése és a gazdaközönség igy ért- 
hető érdeklődéssel tekint a csütör- 
töki értekezlet elé. 

7. OLDAL 

A gabonapiae magánárfolyamai. 

(Deng1 és Kleimann cég jelentése.) 

Óbuza 440, ujbuza 380 árpa 210, 
repce 520, kukorica 230 lei. Irány- 
zat lanyha, kereslet van, de áru 

nincsen a piacon. 

Kis forgalom, nagy haszon jel- 
szóval zárult a párisi petroleumkon- 

ferencia, melyen két nagy érdek- 
csoport megbizottai vettek részt. Az 

egyik az angol-amerikai-holland cso- 
port, a másik pedig a román ér- 
dekeltség. A napokban beszámol- 

tunk, hogy a románok nem hajlan- 

dók a termelés csökkentésébe és 

igy az árak emelésépe belemenni. 

Ujabb hir szerint a románok felad- 

ták ezt az álláspontjukat és meg- 
egyeztek a másik nagycsoporttal. 

Megállapodtak, hogy egymás piacait 

kölcsönösen nem zavarják, a román 
petroleumvállalatok csökkentik a 
termelést, hogy igy a keleteurópai 

árakat emeljék. 

A szakértő beszámol Románia 
gazdasági helyzetéről. Avenol 
népszövetségi titkár, aki tudvalevő- 
leg legutóbb Bukarestben tartózko- 
dott és Románia pénzügyi helyzetét 
vizsgálta meg, visszatért Genfbe. 
Romániai utjával kapcsolatban meg- 

lepte őt az a körülmény, hogy a 
gazdasági válság ellenére Románia 
külkereskedelmi mérlege megőrizte 
egyensulyát és külföldi adósságai- 
nak az ország eleget tudott tenni. 

Ennek ellenére szükséges a pénz- 
ügyi adminisztráció átszervezése. A 
Népszövetség pénzügyi bizottságát 
meg fogják kérni szakértók kikül- 
désére, akik a bukaresti kormánnyal 
együtt kidolgozzák majd az ujjá- 
szervezés tervezetét és ezt a nép- 

szövetségi szakértők ellenjegyzése 
után hajtják végre. 

„őzabadits meg 

a gonosztáól/ 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

1. 

Tenkei Éva ott állott az oceánjáró 

hajó fedélzetének korlátja mellett. 

Szélcsend volt. Az Atlanti oceán 

ugy terült el, mint valami végtelen 

tükőrlap. Ezt az illuziót valószinübbé 

tette az is, hogy a teli hold a felhöt- 

len égboltozatról bőséges pazarlás- 

sal bocsátotta le sugarait, amelyek a 

mély vizek sima felszinét beezüstöz- 

ték. 

A hajó orra kegyetlen élével két- 

felé törte ezt a ragyogó tükörlapot, 

amely a hajó mögött ujból egyesült 

ugyan, azonban a törési vonal a vég- 

telenségbe nyult visszafelé azon az 

uton, amelyen a Glória gőzös haladt. 

Olyan volt ez az egyenes fodrosodó 

vonal az oceánon, mint a fehér em- 

beri testen nagy metszéssel járó ope- 

ráció után a megmaradó hegesedés. 

Ennél is soká tart, mig teljesen el- 

mulik. 

Tenkei Éva gyakran állott éjjelente 

a hajó korlátja mellett, amióta uton 

volt Amerika telé. De - miként más- 

kor - most sem látta az éjszakai 

oceán szépségeit. Csak nézett, nézett 

maga elé a semmibe. Néha föl-föl- 

vetette tekintetét a menyboltra és 

üöres nézéssel belebámult a hold 

fénylő korongijába. 

Z Akik egymást szeretik és távol 

vannak egymástól, - suttogta maga 

elé, - ha ugyanegy időben a fteli 

holdba néznek, kitalálják egymás gon- 

dolatát és meglátják a holdban egy- 
más képét. Én hiába nézem a teli 
holdat, nekem nincsen senkim, engem 

nem szeret senki. 

Sóhajtott Aztán elforditotta tekin- 

tetét a holdról. Nézte a csillagok nyá- 

ját és ha itt-ott felfedezett csillagot, 

amely egyedül és messzire állott a 

többitől, lelkébe nyilallott : 

- Az is olyan társtalan akár én ! 

Olykor azonban mégis rajtakapta 

magát, amint az oceán felszinét nézte. 

Szerette volna tekintetével keresztül- 

furni a vizek minden mélységét, hogy 

lássa, mi van ott alant. Milyen csend, 

milyen nyugalom lehet ottan! De jó 

lenne örökre ott pihenni a tenger 

fenekén! Könyvben olvasta egyszer, 

hogy a tengerek alján zöldes moha- 

szerü sikon fehér, halványpiros és 
más szinü csudálatos virágok nyilnak. 

Aki odalent alussza örökös álmát, 

annak a sirja tehát nem virágtalan. 

Csak át kellene magát vetnie a 
nem is magas korláton és percek 

alatt megtenné az utazást az óceán 

mélységében rája várakozó örök nyug- 

vóhelyig. 
Vallásos lelke azonban a következő 

pillanatban már megrettent erre a 

gondolatra. 
- Ne vigy minket a kisértésbe, 

- rebegte maga elé az Ur imájának 

szavait és keresztet vetett. 
Az első osztályu utasok fedélzetén 

szólt a jazzband. A muzsika odahal- 

latszott Tenkei Évához a harmadik 

osztályu utasok fedélzetére. Hallani 

lehetett a táncoló párok lábainak to- 

pogását a muzsika szüneteiben pe- 

dig a koccintásnál összeverődő pezs- 

gőspoharak mámoritó csengését is. 

Nem messze Évától a habzó élet 

zendült és a szomoru leány mégis a 

halálra gondolt. 

Ez a szomoruság már évek óta 
árnyékolta be az arcát, de három nap 

óta ez a borongás fekete felhővé 

változott. 

Hajón való utazásának első napján 

tengeri betegségen esett keresztül és 

számára hiába szólalt meg a közös 
étkezések hivó csengettyüszava. A 
kiszolgáló személyzet egyik női tagja 

hozott neki néhányszor teát. Ez volt 

minden tápláléka. Másnapra betegsé 
ge mulóban volt ugyan, de még 

mindig nem kivánta az ebédet. 

Mikor azonban a csengő este is 
mét megszólalt és vacsorára hivott, 

rászánta magát, hogy lemegy a kö 

zös étkezőbe. Fiatal szervezete ki- 

vánta az ételt. 

Utitársai, akik közül senkit nem 

ismert és senkinek az ismeretségére 

nem is vágyodott, már együtt voltak 

az ebédlőteremben és ott ültek a 

megteritett asztalok mellett. 

Vegyes társaságot látott maga előtt, 

csupa idegen arcot. 
Egyszerre meghökkent. Volt ott 

egy arc, amely nem volt ismeretlen 

előtte. Ezt az arcot gyakran látta ma- 

gános óráiba és olyankor mindig fel- 

éledt benne átélt rettenetes napok 

fájó emléke. 
Azt hitte, hogy az amerikai utazás- 

sal ezer és ezer kilóméterre kerül et- 

től az arctól. Tulajdonosáról azt tud- 

ta, hogy Oroszországban van, oda- 

menekült a magyar kommün bukása 

után. Annál borzalmasabb volt ránéz- 

ve, hogy ezt a vad arcot most itt 

viszontlátta a hajón, ahol legkevésbbé 

számitott volna rá. 
- Kovács Márton, sikitotta a 

félelem Évában, de ez a sikitás csak 

bensejében visszhangzott, a többjek 
számára némaságban veszett el. 
A többiek csak azt látták, hogy a 

betegségtől amugy is sápadt arc kré- 
talehérré válik és imbolygó léptekkel 
támolyog a legközelebbi üres székig 
és leül az asztalhoz. 

Tenkei Éva alig evett a pincérek 
által tfelszolgált ételből. Szomszédai 

szóltak hozzá, de nem hallotta sza- 

vukat. Azok pedig nem kapva válasz- 
a halovány leányt gőgösnek vélték 
és abbahagyták a meddő társalgási 
kisérleteket. 

Tenkei Éva a vacsora alatt több- 

ször lopva igyekezett a férfíra pillant 
tani. Hátha megállapitja, hogy csak 
nagy hasonlatosságról van szó, gon- 

dolta magában. 

- Semmi kétség, ő az, - volt 
kénytelen elismerni magaban, - ilyen 
szuros szeme nincsen másnak. De 

különben is minden kétséget elosz- 
lat a jobb szem fölött a homlokon 

levő sebhely. 

Mindennél jobban azonban meg- 
gyözte az a körülmény, hogy afiatal- 
embernek pillantását többször ma- 
gán érezte. Tehát az is felismerte őt. 
A férfi pillantásában ott látta az is- 
mert kegyetlenséget, mohoságot a 
falánk vágyat. 

A vacsora végén, mielőtt a többiek 
még felcihelődtek volna, fölugrott 
helyéről és a kabinjába futott. 
Az éjszakája álomtalan hánykolo- 

dásban telt el. A gondolatok össze- 
vissza kavarogtak agyában. Rettene- 
tes órákat élt át. Régi lelki sebei 
egyszerre föltépődtek. 
Amikor azután nagynehezen eljött 

a reggel, mégis arra szánta rá ma- 
gát, hogy elmenjen a hajóirodába. 
ott akart róla meggyőzödni, hogy 
Kovács Márton tényleg a Gloria fe- 

délzetén van-e. 

(Folyt. köv.) 
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Levelezés 
Két intelligens leány 

két intelligens férfi ismeretségét ke- 
resi. Leveleket ,Szórakozni akarunk" 
jeligére a kiadóba kérüuk. (038) 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnőt 

keresek augusztus 1-re, éves bizonyit- 
vánnyal. Jelentkezni lehet 8-ro-ig 

délelőtt és délatán 2 -4-ig. Drexler 
Vilmosné, Erzsébetváros, Köszeghi- 
utca s5. (931) 

Bejáró szakácsnő 
éves bizonyitvanyokkal felvétetik. - 
Cim a kiadóban. (1604) 

Allást keres 
Megbizható 

szorgalmas árvaleány gyermektelen 
házaspárhoz ajánikozik aug. r. - jó 
bizonyitványokkal. Leveleket „Jobb 
családból való" jeligére a kiadóba 
kérek. (940) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri álást keres. IV. Pálya- 
sor 26. (864) 

Adás-vétel 
Kis családi ház 

közel a villamoshoz és piachoz, 
olcsón eladó. II. ker. Hönig-utca 21 
ujszám az állomás mögött. Ugyanott 
fejős fajkecske eladó. (874) 

Olcsóbb mind bárhol! 
Szép cseresznyehálók- és 

konyhaberendezések. Jager 
asztalos, Gyárváros, Mező-u. 16. (833) 

Csolnakok 
és csolnak-alkatrészek 

Bányai müvezető irányitása mellett 
készülnek legjutányosabban, legmo- 
dernebb garantált kivitelben László 
István asztalos-üzemében, Bem-utca 
és Begabalsor sarok. (836) 

Kis családi ház 
100[]-től telekkel jutányosan 
eladó Gyárvárosi szöllök (Petőfi 
csárda mellett) Volta-u. 3. (925) 

Kis sportautó 
uj gummival olcsón eladó, (részletre 
is) vagy motorbicikliért kicserélhető. 
Wolf, IV., Bem-u. 14. (930) 

Sirkövek 
feketegranit és márványból mai vi- 
szonyokhoz képest a legolcsóbban 
Granovszky Jánosnál Temesvár, 
Józsefváros, Bonnáz és Kossuth-utca 
sarok. (1270) 

Végváron 
özv. Tóth Gyuláné vendéglője, 
mely áll: üzlethelyiség, billiárdszoba, 
táncterem, vendégszobák, konyha 
kifőzéssel, lakás, kerthelyiség, be- 
szálló udvar, melléképületekből, el- 
adó. (817) 

Konyhaberendezést 
alig használtat, kifogástalan állapot- 
ban megvételre keresek. - Cimeket 
árral ,Alkalmi vétel" jeligére a ki- 

(1608) 

HIRDESSEN A 
DÉLI HIRLAPBAN 

Lakás Különféle 
Modern 

adóba kerek. : (1607): 5 szobás lakást keresek lehetőleg 

Csigalépcsőt kerttel aug. I. Cimeket ármeg- 
j ó Kelle megvételre keresek. Cim a kiadóban. jelőléssel a kiadóba „Kellemes 
otthon jeligére. (1605) 

2 szobás 
modern lakást lehetőleg kerttel, ve- 
randával keresek. Cimeket „Novem- 
ber r." jeligére a kiadóba kérek. 

(1606) 

Baziásfürdő 

Egyépi atlevél! 

A fenti 

jegyet, az olcsó utazásra 

Menü-rendszer. 

Előzékeny kiszolgálás. 

Nem fársas atazás ! 

Otfólagos vizam 2.20 pengőért! 

időközben minden 

szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 

Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 
vényes utlevelet, az oda és vissza érvényes vasuti 

jogositó igazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

kurszalón étterem és kávéház. 

Elsőrendü konyha. :: Olcsó árak. 

Kitünő italok. 

Schausz Mihály 
vendéglős 

Megszerezzük atlevelét 
a budapesti sportünnepségre való kedvezményes utazáshoz 

Elutazás aug. r13. -aug. 19 ig bármikor 
Visszautazás aug. 20. -aug. 23-ig barmikor 

jelentkező tetszése 

és számos kedvezményre 

(utlevéllel és igazolvánnyal) 1800 lei 
Nem kell utlevél 

ha résztvesz az általunk rendezett 

társasutazásban 
Az utlevelet, igazolványt, vasuti jegyet és 

vizumot is 
mi szerezzük be és erre az ország bármely 
részén lakó román állampolgár jelentkezhetik 

Együltes elutazás aug. 18-án gyorsvonattal ZCemesvárról 
Együttes visszautazás aug. 23-án gyorsvonattal Budapestről 

Jelentkezés a társasutazásra 
legkésőbb aug. 7-ig 

Komplett topolya háló 
egy konyhaberendezés, 2 asztal, 8 
szék és vázák, elutazás miatt olcsón 
eladó. Megtekinthető egész nap 
Bulev. Carol 6. az udvarban. (030) 

e 

OLL A" 
elismert és 

bebizo- 
nyitható- 

lag a leg- 
megbizha- 

tóbb 

Részvételi dij személyenkint 1700 1 ei 

Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és igazolvány átvétekor pedig 

a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

a Dóli Hirlap kiadóhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 

Ir 

szives támogatását kéri a 

Üzleti rollokat Styriai 
acéllemezből 

minden nagyságban legolcsóbban 
és legjobb kivitelben készitik. Javi- 
tásokat szakszerüen végzek 

Dancsó Károly, mülakatos 
(889) Tvár Józsefváros Bem-utca 24. 

Munkájukban támogassuk 
a vakokat! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással házicipő készitésével, zenével és 
zongora - hangolással foglalkoznak, 
mühelyünkben mindennemü kosár és kerti butor javitást is vállalunk, 
levelezőlap hivásra a munkánkért házhoz is megyünk a n. é. közönség 

„Vakok. egylete" Erzsébetváros, Posta-utca 2 
(509) 
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A DÉLI HIRLAP cime: 

amo azaz 
Cserépkályha 

; Kandaló 
Takaréktüzhely 

Temesvár-Belváros 
Szentgyörgy-tér 4. 

* 
TELEFON 2-52 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

bóől készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

TURI GYORGY 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége 

Gyárváros, Liget-ut 9 
(A gyárvárosi parkkal szemben) 

férfi- vagy méi 
munkaerőre? 

Forduljon 
késegyesület közvetitőjélezr 
, Kereszt-tér a) 
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